

## Колонка главного редактора



### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ, КОЛЛЕГИ, ДРУЗЬЯ!

Четвертый выпуск журнала «Вестник ФИПС» посвящен различным аспектам в сфере защиты интересов России в процессе экономического и гражданско-правового оборота результатов интеллектуальной деятельности военного, специального и двойного назначения. Тема номера связана с 25-летним юбилеем Федерального агентства по правовой защите результатов интеллектуальной деятельности военного, специального и двойного назначения (ФАПРИД).

В поздравительном слове руководитель Федеральной службы по интеллектуальной собственности (Роспатента) Ю.С. Зубов подчеркивает тот факт, что повышение конкурентоспособности национальной экономики и обеспечение технологической независимости в критически важных отраслях стали стратегическими приоритетами нашей страны и ФАПРИД как часть команды Роспатента успешно решает поставленные задачи.

В статье А.В. Солоновича представлен ретроспективный анализ проблем, которые послужили поводом для создания ФАПРИД, раскрыта его миссия как организации, принимающей участие в решении вопросов недопущения утраты позиций Российской Федерации на мировом и внутреннем рынках наукоемкой продукции, обеспечивающей технологический суверенитет нашей страны.

Концептуальные подходы к формированию государственной политики, направленной на формирование правовых механизмов защиты государственных интересов в процессе вовлечения в экономический оборот прав государства на результаты интеллектуальной деятельности военного, специального и двойного назначения, созданных при бюджетном финансировании, раскрыты в статье С.Ю. Фабричного. Автор дает развернутый анализ влияния документов стратегического планирования, связанных с вопросами охраны и защиты интеллектуальной собственности, а также приводит статистические сведения по комплексу проводимых работ.

На страницах этого номера сотрудники ФГБУ «ФАПРИД» раскрывают аспекты деятельности учреждения с момента создания по настоящее время, в том числе уделив внимание таким проблемным вопросам, как анализ изменений к Гражданскому кодексу РФ, вступивших в силу в 2022 году в части распределения прав на РИД.

Статья Н.Н. Цыкорина «Формирование механизма экспертно-аналитического сопровождения научно-технических проектов» раскрывает важность и своевременность пилотного применения механизма экспертно-аналитического

сопровождения научно-технических проектов, предусматривающих проведение исследований и разработок, организацию производства и выведение высокотехнологичной продукции на рынок.

Массив изменений в нормативно-правовых актах и правоприменительная практика требуют актуализации программ и методов преподавания таких дисциплин, как «инноватика» и «интеллектуальная собственность». Поэтому мы представляем в этом номере журнала статью М.В. Осиповой, которая рассказывает об успешном внедрении проектно-ориентированной модели образования в Новгородском государственном университете имени Ярослава Мудрого в сотрудничестве с ФГБУ «ФАПРИД» и делится примерами из практики.

Традиционно в сфере внимания редакции журнала – изобретатели. Для них мы продолжаем серию материалов «В помощь изобретателю», в которых представлена наглядная информация о том, как изменились процедура регистрации распоряжения исключительным правом или его перехода и процедура регистрации программы для ЭВМ, базы данных, ТИМС.

От лица журнала «Вестник ФИПС» присоединяюсь к многочисленным поздравлениям ФАПРИД! Надеюсь на дальнейшее плодотворное сотрудничество с сотрудниками ФАПРИД на страницах журнала.

Работая над каждым выпуском, мы всегда стремимся быть не просто интересными, но и полезными!

*С уважением, О.П. Неретин,  
главный редактор журнала,  
доктор экономических наук*